

丰县报

2022年6月15日 星期三 农历五月十七

丰县融媒体中心主办 E-mail: fxxw0001@163.com



今丰县



丰县发布



遇见凤城



融丰县APP



农村人居环境整治

宋楼镇唐庵村：村居环境美起来 产业兴旺富起来

本报讯(融媒体记者 杨进博)产业引领富起来,农民生活好起来,宜居乡村美起来……地处宋楼镇李大楼村百年梨园东侧的唐庵自然村,以实施乡村振兴战略为总抓手,立足该村实际情况,发挥独特的村庄特色和农业产业基础优势,通过优化水系、田园、村落等空间要素,打造生态宜居环境,让乡村面貌焕然一新。

盛夏时节,唐庵村黑化的道路两旁绿树成荫,繁花似锦。乡村人居环境的提升不仅是百姓生活环境的提升,更是生活质量的提升。在唐庵村每家每户的房前屋后,多植花木,其中以银杏为主,50年以上树龄的就有100余株,因此,银杏树已经成为村庄一道独特风景。春天,绿树掩映;秋天,金黄漫染。古村唐庵,本色不改,特色独具,美不胜收。

宋楼镇唐庵村在开展人居环境整治的过程中充分站在百姓角度,利用百姓房前屋后的空闲地以及拆除闲置房屋等区域种植了蒲公英、射干、田七



等37种中药材,实现经济效益、社会效益和生态效益相统一。

目前,唐庵村配备了完善的垃圾收运设施,每家都配有专用垃圾桶,做到生活垃圾日产日清,并建立“有制度、有标准、有队伍、有经费、有督查”的村庄环境卫生长效管护机制。雨污管网覆盖所有农户,铺设污水管网

3200余米,雨水管网3300余米,增加柏油路面9160平方米,极大地方便村民出行。

在抓好村庄环境整治的同时,唐庵村又因地制宜发展现代农业,特色种植业、乡村旅游等绿色产业。目前唐庵设施桃种植大户有32户,电商29户,农民专业合作社3家,家庭农场7

家,新型经营主体面积占农业经营面积比重超过50%。2020年村内流转土地被新型经营主体承包,用于打造唐庵自摘园。

如今的唐庵村更美了,基建更完善了,产业更兴旺了,村民更富裕了。乡村振兴的梦想正在脚踏实地的探索与实践一步步成为现实。

华山镇小王庄村：打造“四美乡村” 留住最美乡愁

本报讯(融媒体记者 刘亚翔 渠理超)通过开展人居环境整治,华山镇小王庄村村容村貌焕然一新。房前屋后整理出的闲置地块复垦成小花园、小菜园,在竹木篱笆的装饰下,呈现出一派清雅乡土味道和乡村风貌,也留住了美好的乡愁记忆。

华山镇小王庄村是大王庄行政村下的一个自然村,村落虽小,但房前屋后空地、荒地却不在少数。镇村干部、党员代表针对实际情况,因地制宜,走访听取群众意见,让老百姓真正成为农村人居环境整治的参与者和受益者。“有位村民是个木匠,他利用自己的手艺在家门口的空地上搭建了一座小菜园。我们从中得到了很多灵感,

为每家每户设计小菜园。”华山镇大王庄村党支部书记曹宝丹说。

除了利用闲置地块打造“百姓菜园”外,小王庄村还利用一块空地建成“太极八卦”样式的花园,方便群众休闲娱乐。

小王庄村秉承“原生态就是地方特色,烟火味就是最美乡愁”的理念,在村庄整体风貌的改造提升上保留乡土气息,顺势进行修复利用,把“环境优美、村庄靓丽、民风淳厚、生活和美”的“四美”标准融入到村庄原始风貌中,村庄提升坚持就地取材,因地制宜,因陋就简,因势利导,利用本土材料、植物、本地工匠工艺,彰显乡村气息韵味,乡村朴素和谐之美。在改造



中,村里就地搬来废旧木材、闲置瓦块点缀美化,既变废为宝、节约成本,又古朴典雅、蕴含乡愁。在修葺一新的花园菜园中,翻整土地后统一补种当季蔬菜,既美观又实用,百姓生活幸福感油然而生。

如今,小王庄村坑塘碧水清流,岸边绿草茵茵,步道曲径通幽,而平整的水泥路旁,石磨、农具等富有乡土气息的老物件,瞬间勾起了人们儿时的乡

村回忆。通过农村人居环境综合整治,干群齐心共同营造出了干净整洁有序的生活环境,“看得见山,看得见水,记得住乡愁”的美丽图景正在小王庄村铺展开来。

目前,小王庄村已建设“户户通”道路4200米,新建农村公厕1座,户厕改造提升200余户,污水管网已基本全覆盖。

我县“四步走” 筑牢防溺水安全网

本报讯(融媒体通讯员 欣闻)天气炎热,为严防溺水事故发生,提高广大学生安全意识和自救能力,近日,县教育局采取“四步走”措施,督促全县各学校积极采取措施,构筑防溺水安全教育安全网,确保学生生命安全。

一是家校密切配合,广泛宣传发动。要求全县各学校告知家长或监护人认真落实监护人职责,切实承担起学生脱离学校监管后的看护责任,确保孩子离校后有人管。各学校通过国旗下讲话、主题班会、微信公众号、班级微信群、横幅、黑板报等方式,真正落实好夏季学生安全教育宣传措施,做到家校联手,全覆盖无空白,共同筑牢学生溺水教育安全网。各学校又印发了防溺水安全教育告家长书一万余册,回执家长签字后学校收回保管。

二是开展拉网巡查,排除安全隐患。督促各学校在重点时段和重点地段开展以防止学生溺水为主要内容的安全隐患排查工作,摸清学生上下学途路段的水情,巡查出的安全隐患提请当地有关部门在重点水域和危险路段采取必要措施严防学生溺水事故发生。同时认真查找自身存在的安全管理漏洞。加强学生工作特别是学生作息、学生上下学等方面的安全管理,杜绝学生发生溺水事故。

三是举办教育活动,时刻警钟长鸣。县教育局要求各学校制定学生防溺水安全教育工作方案,利用班会、晨会、课间操、师生大会等场合对师生开展防溺水安全教育。各校通过举行“珍爱生命,远离溺水”签名或宣誓、签订承诺书、举办溺水案件图片展(含防溺水挂图)、制作游泳知识宣传专栏、办手抄报,制作播放防溺水微电影等方式把防溺水学生溺水教育落实到每一所学校、每一个学生,切实增强师生的游泳安全意识和自救能力。

四是开展督查调研,督促工作落实。县教育局对各校防溺水工作职责落实情况、宣传教育工作开展情况、隐患排查整改情况进行专项督查,对发现的问题及时提出并限期整改,组织人员深入学校、农村开展学生溺水防控工作调研,督促各学校切实抓实抓牢学生溺水防控工作从而全面建立防溺水安全网。

我县2022年全民健身运动会拉开帷幕

本报讯(融媒体记者 吴尘 刘树杰)近日,2022年丰县全民健身运动会开幕式暨职工羽毛球比赛在丰县体育馆精彩上演,为全县人民带来了一场精彩纷呈的体育盛宴,尽显体育魅力。来自全县16支机关企事业单位的代表队,200多名全民健身运动爱好者参加活动。

在欢快紧张的气氛中,我县全民健身运动会开幕式暨职工羽毛球比赛拉开序幕。本次比赛由16支参赛队伍抽签分三组进行小组循环赛,设青年男双、混合双打、混龄男双三个项目。赛场上,健身运动爱好者们各个精神抖擞,活力四射,本着“友谊第一,比赛第二”的理念赛出了风格、赛出了水平、赛出了友谊。

为激发广大群众参加体育锻炼、增强体质的激情,我县2022年全民健身运动会职工部、农民部、学生部等多项赛事将陆续举办,武林大会,千人健步走比赛等群众参与程度较高的活动也将紧随其后,以更好地展示我县城乡群众的竞赛风采,不断提高居民的健康生活水平。

丰县水务局：全力以赴抗旱 多措并举保供

本报讯(融媒体记者 渠理超 杨进博)今年以来,我县降雨量整体偏少,多数地区旱情较为严重。现在正值复种时期,为切实做好供水工作,保障农田灌溉水源,丰县水务局立足当前形势,按照“总量控制,定额管理”的原则,实行科学调配,合理调度现有水源,确保抗旱用水需求,全力保障我县农业用水。

为保障当前抗旱水源供给,年初以来,丰县水务局立足早准备、早行动,积极向上、下级湖及市局协调外部水源。连日

来,县水务局持续开启李楼、赵庄、范楼等多座县级翻水站调水;从今年年初到现在,全县调水总量达到2.72亿立方米,全县调引外水总量1.32亿立方米。截至目前,全县骨干河道整体水情较好,有效保证了农田灌溉。

在李楼站,抽水泵机满负荷运转,源源不断地将水源抽调到河道内。李楼站从年初便开始进行汛前检查,对所有机电设备设施进行全面排查,对5台机组进行全面大修,确保供水设备平稳运行,

供水稳定。丰县李楼站管理所所长宋广涛告诉记者,由于今年旱情严峻,李楼站4台机组全面开启,24小时昼夜不停,截至目前,共翻水1600余万方水。

在赵庄站的泵房内,两台抽水泵正在轰隆隆地运行着,工作人员定期巡查水泵运转情况并持续监控泵房电流电压,保障供水稳定。两台机组已翻水2100余台时,累计翻水量达到了2150余万方,基本保障了丰县西北部约2930公顷的农田灌溉用水。

在赵庄鹿湾村,为保障广大群众农田灌溉用水,该镇自5月下旬起开启泵站15座,昼夜不停保障农田灌溉。

下一步,丰县水务局将根据全县各骨干河道汛期水位控制标准,在备战汛期防汛工作的同时,结合各镇区实际,加大科学调水力度,确保全县灌溉水源。





丰县农商银行社保卡

惠民惠农、社会保险、民政补贴
社会救助各项资金均通过社保卡发放

